

二十世紀，戰後航空發達，地域之距離縮短，全球各國，朝聖夕至，為謀國內外聯絡，圖事之擴充，吾僑團體組織，攷慮周詳，求其盡善盡美。香港位處遠東，為中西文化薈萃，欣欣向榮。是故各宗親會相繼成立，怡娛親情，恰如雨後春筍，適應時代需求，且為自治當務之急。

緬懷前人創業維艱，守成則易，我香港周氏宗親總會，具有悠久深長歷史，一個社團產生，固非易事，使其延續永久，更是可貴，吾僑離鄉別井，棲居異邦，在此環境中，遭遇許多困難，必須彼此密切聯繫，物競生存，反之，易被淘汰。具有聯繫中心，集會結社，尋求生活，靠此組織以求安全，互助，互勵，共謀發展，獲益良多，是其重要性。為萬年不拔之基，周氏宗親總會，締造艱辛，苦心負責，造成目前新址落成光耀之成果，是值得慶幸。

。我香港周氏宗親會，創立於己酉年，新址落成，興使吾人興奮，此歷史性周氏海外集體，已在邁步前進，豪情急切措施，要本書互助，互愛，互勉精神。為國繩，為宗人，謀福利。本愛護周氏象徵模範大家庭，更授艰辛負起時代較始重大使命，圓滿前進，為我香港周氏宗親總會發揚光大之。

六神丸一段古

上海雷允上六神丸，誰也曉得這是馳名中外已兩百多年的老牌良藥。談起雷允上創造六神丸的過程，有這樣的一個故事。

相傳雷允上於乾隆年間赴京應試，路過山東，剛好當時山東疫症流行，窮人無力求醫，不少倒斃街渠，他見情不忍。便棄儒就醫。回到原籍蘇州，拜名醫王晉山為門下。學成北上到農村行醫，積多年的治療經驗，回到蘇州，把前輩名醫的處方改進，並自製六神丸等。當時人們用過雷允上神丸散的，均感確有神效，其中六神丸更得人推崇。太平天國之後，雷家遷居上海，開設「上海雷允上誦芬堂藥鋪」（如今尚存），六神丸從此之後便銷售出口。

上海雷允上六神丸之能在國內，外享有盛譽，當然跟它用麝香、珍珠、牛黃等名貴地道藥材製成有關，其中一味「蟾酥」更有獨特的作用。所謂「蟾酥」，就是生在蛤蟆額角上的一種乳白色液，這種液體能消除葡萄球菌引起的炎症，故六神丸適合患乳蛾，喉痛，瘡瘍，癰疽和各種無形腫毒的人應用。既可內服，又可外敷。因它有麝香配製，故孕妇婦不適用。

大文翁見了事頭婆，劈頭第一句便道：「事頭婆，我想照顧你，執同一晚寒廝應景，你願意嗎？」事頭婆聽說，文翁肯照顧，笑逐顏開，連聲多謝，極表歡迎，接着問日子，大文翁接口說道：「我除非不願照顧，與之所到，事不宜遲，一於明晚吧！」事頭婆初時還以爲大文翁開玩笑，悠閒地說道：「大文老爺，對不住了，明晚的廝客，早於去年臘月底留下，本瞞你說，新春的寒廬，已留到下月十四晚……」大文翁不等她說完，悻悻然道：「混賬！我大文翁執寒廬，也要學別人隔年留，是不是還要我先交一筆定金呢？」事頭婆似乎不知道大文翁已着恼，「待熱賣熟」一般，一口氣說道：「定金大可不必，任何提前留下，却是一定的苦頭，任何達官貴人，都一律看待」。大文翁無名火起，冷笑道：「我也不是達官貴人，但我想教晚寒廬，都要一律遵照手續，不能特別通融了！」